
 
 

Το 1ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Νεολαίας 
αξιοποιεί το πρόγραμμα  

του Ευρωπαϊκού Κέντρου Τέχνης  
 
 

“ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΑΛΟΝΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ  

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΥ” 
Μιά Biennale για την Ελλάδα 

 
 Ο Αθλητισμός στη χώρα των αγωνιζόμενων θεών 
 

 

 
και διοργανώνει την πρώτη εκθεσιακή εκδήλωση 

στο διεθνές αθλητικό κέντρο της Παιανίας 
“ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΒΟΛΕΪ” 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ  ΑΘΛΗΤΙΚΗ  ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ  ΚΑΙ  ΔΙΑΝΟΗΣΗ 
 

«ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΑΛΟΝΙ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΥ» 

 

Ο αθλητισμός ως ιδεολογικού περιεχομένου κοινωνική δραστηριότητα 
εφαρμόσθηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα. Δηλαδή στην Ευρώπη.  Και 
ως τέτοια δραστηριότητα, αναγόμενη κατ’ εξοχήν στην ανάγκη ηθικής 
καλλιέργειας της άμιλλας, αποτέλεσε θεμελιώδες  γεγονός του πολιτι-
σμού,  με την οικουμενική του διάσταση. 
Το έτος 776 π.Χ. διοργανώθηκε η πρώτη Ολυμπιάδα. Από αυτή την πε-
ρίοδο ξεκίνησε ουσιαστικά ο εκδημοκρατισμός της γραφής,  με τη γέν-
νηση του γραπτού λόγου.  Τότε φαίνονται για πρώτη φορά τα γραπτά 
μνημεία επειδή τότε άρχισε η αναγραφή των Ολυμπιονικών και άλλων 
συμβάντων. 
Η νεώτερη και σύγχρονη Ευρώπη είναι η χώρα στην οποία ο αθλητισμός 
κορυφώθηκε επιστημονικά, επηρέασε και επηρεάζει βαθύτατα την κοι-
νωνικοπολιτική πορεία των λαών, ανέπτυξε ιδιαίτερο τομέα βιομηχανι-
κής και οικονομικο-επιχειρηματικής δημιουργίας και οργανώθηκε δυνα-
μικά ως το απαραίτητο πλαίσιο της εξέλιξης του τουρισμού και του 
κοσμοπολιτισμού. 
Η εικόνα του σύγχρονου αθλητισμού, ως επιστήμης της υγείας και της 
φυσικής αγωγής  και  ως  κορυφαίου γεγονότος διάπλασης της νεότητας, 
είναι ασφαλώς αποτυπωμένη στα έντυπα μέσα σπουδών, παιδείας, επι-
μόρφωσης και επικοινωνίας, δηλαδή στα κάθε φύσεως συγγράμματα, 
ειδικά περιοδικά και γενικού περιεχομένου δημοσιογραφικά έντυπα, τα 
οποία αυτή τη στιγμή διεκδικούν στον ευρωπαϊκό χώρο τη μεγαλύτερη 
σχεδόν μερίδα της συνολικής εκδοτικής και επικοινωνιακής παραγωγής. 
 

Στο πλαίσιο λοιπόν της επεξεργασίας ιδεών, που αφορούν στα μέσα για 
τη σύνθεση  πολιτιστικών δραστηριοτήτων της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, το 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Τέχνης πρότεινε την ίδρυση  Ευρωπαϊκού Οργανι-
σμού ή Επιτροπής, με τίτλο «Ευρωπαϊκό Σαλόνι Αθλητικού Περιοδι-
κού και Βιβλίου», που αποτελεί ήδη επεξεργασμένο και επικοινωνιακά 
εφαρμοσμένο πρόγραμμα αρχείου, από το έτος 1991, για τη διοργάνωση 
πανευρωπαϊκής εκδήλωσης αθλητικής δημοσιογραφίας & διανόησης. 
Πρόκειται για μια μεγάλη συγκέντρωση-έκθεση: 
1. όλων των βιβλίων, που εκδόθηκαν και κυκλοφόρησαν πρόσφατα στις 
χώρες  της Ε.Ε. και έχουν αποκλειστικά αθλητικό περιεχόμενο (συγγράμ-
ματα περί την σωματική και φυσική αγωγή, αθλητικά δοκίμια, μονογρα-
φίες, ιστορία της άθλησης, βοηθήματα-εκπαιδευτικά εγχειρίδια και 
συγγράμματα, λογοτεχνικά βιβλία με αθλητικό θέμα, κ.λ.π.). 
2. όλων των περιοδικών (από εβδομαδιαία μέχρι ετήσια), που εκδίδονται 



στην  Ε.Ε. και έχουν αποκλειστικά αθλητικό περιεχόμενο (ποικίλη αθλη-
τική ύλη, Ολυμπιακό αθλητισμό, ομαδική άθληση, επαγγελματικό αθλη-
τισμό, σπορ, αθλητικά «χόμπυ», ετήσιες αθλητικές επιθεωρήσεις, κ.λ.π.). 
 

Με επίκεντρο, το «Ευρωπαϊκό Σαλόνι Αθλητικού Περιοδικού και Βιβλί-
ου», να προγραμματίζεται, στην ίδια περίοδο, ένας ευρύς πολιτιστικός 
κύκλος εκδηλώσεων,  που θα περιλαμβάνει μορφωτικές ημερίδες-συμπό-
σια-συνέδρια, μουσικές συναυλίες και ρέσιταλ, εικαστικά γεγονότα, κ.ά. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε ένα ευρωπαϊκό φιλολογικό συμπόσιο με θέμα: 
«Ο Αθλητισμός ως Πολιτισμός και ο Γραπτός Λόγος»,  ένα εικαστικό 
γεγονός με θέμα: «Μια σύγχρονη εκδοχή για την αρχαια αγγειογραφική 
τέχνη – Οι ΄Αθλοι του Μύθου», κ.λ.π 
 

Σκοπός του «Ευρωπαϊκού Σαλονιού Αθλητικού Περιοδικού και Βιβλίου» 
είναι η προβολή  της  ευρωπαϊκής συγγραφικής δραστηριότητας στον 
αθλητικό τομέα, η αλληλοενημέρωση και η ενημέρωση του διεθνούς 
κοινού, που το ενδιαφέρει η περί την άθληση  πνευματική καλλιέργεια 
και γνώση. 
 

Γενικώτερος στόχος του «Ευρωπαϊκού Σαλονιού Αθλητικού Τύπου και 
Βιβλίου» είναι: 
- να τονωθεί το πνεύμα της αθλητικής μορφωτικής ανταλλαγής στην 
Ευρώπη και να προωθηθεί ο πολιτιστικός – αθλητικός διάλογος μεταξύ 
της Ευρώπης και του υπόλοιπου κόσμου. 
-να εδραιωθεί η συνείδηση των κοινών αθλητικών ριζών και επιτευγμά-
των στην Ευρώπη. 
-να ενθαρρυνθεί αποτελεσματικά και σε διαρκή βάση η συνεργασία των 
βιβλιοεκδοτικών παραγόντων στον τομέα του ευρωπαϊκού αθλητισμού 
και έτσι να τεθούν οι βάσεις για τη δημιουργία αντίστοιχου Ευρωπαϊκού 
Δικτύου. 
-να διευρυνθεί ο κύκλος των αναγνωστών του αθλητικού βιβλίου και να 
επιτευχθεί έτσι πλουσιώτερη αθλητική ενημέρωση και παιδεία, διότι: 
Αθλητική παιδεία και ενημέρωση σημαίνει ενδιαφέρον για τη σωματι-
κή και πνευματική υγεία, για την ποιότητα ζωής, για το περιβάλλον, για 
τον ευγενή κοινωνικό συναγωνισμό, για τη Νεότητα, για την ειρήνη, για 
τον άνθρωπο. 
 

Το «Ευρωπαϊκό Σαλόνι Αθλητικού Περιοδικού και Βιβλίου» δεν θα έχει 
διαγωνιστικό χαρακτήρα. 
Θα γίνεται κάθε δύο χρόνια.  Εκεί θα συγκεντρώνονται τα νέα εκδοτικά 
επιτεύγματα στο χώρο της ευρωπαϊκής αθλητικής επιμόρφωσης. 
Ως τόπο μόνιμης διοργάνωσής του θα προτείναμε την Ελλάδα. 



FOUNDATION  OF  THE  
ORGANIZATION: 


